

一个温暖的城市,应当是孩子在任何地方都是让人放心的。在医院里,医护人员会尽力救治和照顾;在上下学路上,平平安安,不出意外。因为她们,这份温暖触手可及

早产宝宝呼吸道堵住了

## 麻醉师用嘴吸出羊水和胎粪

11月28日下午,网友“chenney爱森森”发了一条微博:“今天河西麻醉科抢救一例胎盘早剥的新生儿,因血性羊水和胎粪误吸,麻醉师极力抢救,其中一资深麻醉师不怕脏,用双唇将患儿气管内的误吸物吸出。”

“chenney爱森森”是江苏省人民医院河西分院手术的护士。这一消息引来不少网友的关注,有人评价,“好感人,正能量啊。”

她说:没什么大事,就是本能

昨天,现代快报记者找到了这名麻醉师,她来自江苏省妇幼保健院,名叫于力。见到记者,她很意外,她并不知道自己的事情在微博上火了。

于力说:“其实这不是什么大事情,就是出于一种本能。”

11月28日下午3点20分,手术室来了一个危重产妇,由于胎盘早剥,实施了全麻手术,3点32分,孩子出生。

于力刚好经过抢救室,也加入到了团队中。孩子出生后,护士立即发现了异常,孩子动了一下后,就不怎么动了,而且皮肤呈灰白色。按照经验,孩子皮肤如果呈灰色或者苍白色,可能有危险,表明孩子缺氧。

手术室立即进行加压给氧,对孩子进行抢救。但一分钟后,孩子还是没有太大反应。这个时候



于力(左)和同事 现代快报记者 刘峻 摄

就要在气管中插管了,就在大家做准备时,孩子嘴里冒出了血水。一旁的医师说:“这个孩子在母体内就缺氧,导致不得不呼吸,吸入了胎粪和羊水。”

专家紧急将孩子的鼻腔和口腔清洗干净,进行插管,发现孩子还是没有感觉,怀疑孩子肺部的污物堵住了管子。平常都是用专门的吸气管来操作,于力顾不上那么多,立即用嘴吸了一下插管,插管通畅后,引流管接了上来,又吸了五六次,孩子肺部的羊水和胎粪才全部清理完毕。五六分钟后,孩子的皮肤开始慢慢变红了,胸廓也慢慢抬起来了。

手术完毕,室内臭气熏天

手术结束后,大家才发现整

个室内臭气熏天,这是羊水和胎粪带来的异味。于力说,她只是利用气流压力,将管子吸通,异物并没有吸到嘴里,当时情况紧急,顾不上那么多,吸没吸到不重要,重要的是,孩子至少有生存的希望。而且,当时有许多情况并不清晰,需要用医生的临床经验和知识去判断,自己也是下意识地去做了这件事,能节省时间就节省。

出生的女婴是个早产儿,体重只有2600克,患有新生儿胎粪吸入综合征和新生儿窒息,病情危险,因为当时在手术室得到了及时有效的救治,为下一步救治打下了良好的基础。小宝宝出生后12小时,生命体征已比较平稳,脱离了呼吸机。 通讯员 陈步伟 虞森森 现代快报记者 刘峻

## 孩子上学,她帮忙护送进校;孩子放学,她帮忙寻找家长 校门口有个热心“黄马甲”家长很安心

昨天上午,孟先生经过水西门大街莫愁湖小学门口时,发现一个穿着黄马甲的大妈在那里忙活着。只要有送学生上学的车在门口停下,她就迎上去,将从车上下来的学生护送到校门口。遇到电动车或自行车送来的低年级学生,她还会将学生从车上抱下来,然后送入校门。

孟先生立即把这场景拍了下来,回家后发到网上,“这样热心的协管员,值得表扬。”

有她在,家长晚点接孩子都不担心

这个热心大妈叫徐滨,53岁,家住水西门大街,是交警四大队的交通协管员。昨天下午3点半,在莫愁湖小学门口,穿着交通协管员马甲的她见到来接学生的家长都会微笑着打招呼。不少家长也主动跟她打招呼。

“徐大妈可热心啦,有了她在学校门口,晚点来接孩子,我们都不用担心。”王奶奶说,徐大妈就像孩子上下学时的保姆。

“大多数家长和孩子,我都能对得上。”徐大妈说,孩子们安全,她的心里就舒坦。

下午3点45分以后,不停地有学生排队从学校出来。徐大妈注意着从校园出来的每一个学生,一旦发现有人没找到家长,她就



徐大妈正看护着一个家长还没来的学生,不让他随便离开

会过去陪着找一圈。如果还没找到,就把学生送回校内。“有些调皮的小鬼喜欢乱跑,家长来了找不到人又着急,我得帮忙看好。”徐大妈说,时间一长,孩子们看到她在门口,家长没来,都自觉回校。

她调走后,又被请了回来

徐大妈是去年4月开始到学校门口做协管员的。“校门口的慢车道,电动车速度很快,有学生经过,她都会伸手拦一下。”莫愁湖小学保卫处的王师傅说,每天早高峰,送孩子的家长只要在快车道上停车开门,徐大妈都会过去,挡住车子,护送学生入校。

徐大妈在这里工作了一段时间后,被安排到别的地方。“不少家长都问她去哪里了,说没有她

在,孩子上下学不放心。”王师傅说,学校也舍不得这么好的协管员,设法又把她请回来了。

下午5点半左右,最后几名高年级学生跟徐大妈打招呼后离开。确定孩子都离开后,徐大妈结束一天的工作,回家去了。

欢迎更多人参与爱心护学

从去年4月开始,南京市开展了“爱心牵手”护学行动。目前“护学行动”已经覆盖了南京400多所学校,主要涉及小学和幼儿园,而护卫人员以民警、协警、老师和家长为主。交警部门有关人士说,如果有市民愿意参加这项行动,可以向交管局报名,辖区大队会就近安排。(孟先生线索费60元)

现代快报记者 李绍富 文/摄

## 18岁小伙骑自行车,姐姐姐夫合骑电动车 渣土车撞上来 3人都进了医院

11月29日晚上10点左右,江宁区双龙大道殷巷集镇段,一辆渣土车突然失控,先撞向停在路边的一辆货车,司机猛打方向,又撞翻一辆自行车和一辆电动车。骑自行车的小伙子颅脑和肺部受伤。骑电动车的是小伙的姐夫,姐姐坐在后座,两人也受了伤,好在伤势较轻。

事故地点位于江宁开发区双龙大道上,马路中间五六个水泥隔离墩被撞得横七竖八,倒在地上。路边还倒着严重变形的电动车和自行车,地上还有一摊殷红的血迹。

在附近做夜排档生意的几名摊主目睹了车祸的全过程。他们说,当时这辆渣土车沿双龙大道从南往北行驶,先是撞上一辆停在路边的货车,然后又撞上自行车和电动车,把车上的3人撞伤后,渣土车径直冲向路中间的一排水泥隔离墩,最后卡在水泥隔离墩中间不再动弹。

“太疯狂了。”路边吃夜宵的市民说,本来这里就是集镇,来往的人很多,车子经过都要减速,但不少渣土车烦不了。“这红瞎子太疯狂了。别说是公路上,就是走在集镇大街上都没有安全感。”卖馄饨的老大妈说道。

3名伤者被送到附近的同仁



渣土车撞伤人后,还撞倒了马路中间的五六个隔离墩 报料人供图

医院。小伙子姐姐谢女士说,当时她和老公合骑一辆电动车,她18岁的弟弟骑自行车,他们在斑马线上准备过马路时,那辆渣土车突然撞了过来。她老公还好,只是皮外伤。她自己腰部受伤,很痛。弟弟伤得最厉害,还在挂水,医生已经拍完片子,颅脑有外伤,肺部也有问题,还得住院观察。

肇事司机已被交警带走调查。

(孙先生线索费50元) 现代快报记者 赵守诚

## 公交站台文明引导员昨天培训 有人打算把补贴捐给贫困学生

南京首批公开招募的66名公交站台文明引导员昨天进行了集中培训。12月5日,他们将正式上岗,亮相在中央路、中山路、中山南路的23个公交站台。

志愿服务队负责人朱定平说,志愿者的服务时间主要是周一至周五早晚交通高峰,即7:00-9:00和16:30-18:30,持续志愿服务周期一般不低于3个月,“参加培训的共有66人,原来以为会是清一色的老年人,没想到年轻人也很多。”

据透露,首批志愿者最大的64岁,最小的20岁。

公交站台引导员,不是举个小旗帜指挥、引导乘客有序上车那么简单。他们除了学习引导技巧,还要学急救、安全防范等,比如有乘客在站台上晕倒,他们要懂得急救,还要懂得提醒乘

客怎么防盗。

由于是长期的,这些志愿者将统一办理人身保险,发放交通补贴、通讯补贴等,一般一个月补贴800元左右。这批志愿者中,有几个大学生准备把当志愿者得来的补贴捐给贫困学生。

现代快报记者 毛丽萍

### 提醒

想当公交站台文明引导员志愿者的,年龄在18-65岁,身体健康,具有南京市户口的城乡居民、机关、企事业单位退休人员等均可报名。

网上报名:登录“南京志愿在线”网站(<http://www.njzyzx.org>)或“南京文明网”(<http://www.wmnj.gov.cn>),下载报名表,填写后,发送至电子信箱 [njgg-wmzyz@163.com](mailto:njgg-wmzyz@163.com)。

## 80岁老大爷做足功课 参加亚青会志愿者面试

昨天,南京亚青会社会报名赛会志愿者的面试工作正式启动,来自各行业的候选人参加了面试。

南京亚青会赛会志愿者招募工作从今年9月17日开始,面向在宁高校大学生、南京社会以及宁外、海外,招募共1.3万名志愿者。经过初步筛选,社会报名赛会志愿者共有553人进入了面试。面试为期三天,从昨天开始至12月2日,主要测试候选人的赛会知识、志愿服务知识和英语水平。

教师、公务员、工程师……等待室里坐满了各行业的报名者,仅昨天上午就来了近百人。

人群中,满头银发的刘国璋老人特别显眼。刘老今年80岁,是本次报名志愿者中年龄最大的。

“可能我的年龄偏大一些,但是我很有经验。”刘老说,“我参加过十运会的志愿者工作,也曾参加过2008年北京奥运会在南京

的火炬传递。我对奥体中心的路线特别熟悉。亚青会,我还想当志愿者。”面试官被刘老直白的表述逗乐了,“您对亚青会有什么了解呢?”“亚青会是2013年8月16日开幕,吉祥物是中华曙猿,名字叫圆圆……”刘国璋的回答让面试官频频点头。而说到英语会话能力,刘老有些不好意思,“我学过英语,但年纪大了,基本上忘光了,不过和人打招呼,‘Hello!’ ‘Good morning!’ 还是没问题的!”

“老人家来参与,我们很惊喜。这里有个志愿者之家,老年人作为长辈,可以在其中激励年轻的志愿者。”青奥(亚青)会志愿者部部长助理王鹏说,“我们欢迎全社会人员的报名,年龄没有上限,80岁、100岁都可以来。”

明年三四月,还将招募宁外志愿者和外籍志愿者。

现代快报记者 鹿伟 见习记者 吴怡